
CHAMBRE DES DEPUTES 
Entrée le: 

7 1 AOUT 201? Herr Mars Di Bartolomeo 

Prasident der Abgeordnetenkammer 

Luxemburg, den 21. August 2017 

FRAKTIOUN 

Herr Prasident, 

Gemâfi Artikel 80 der Geschâftsordnung der Abgeordnetenkammer bitte ich Sie, 
nachfolgende parlamentarische Anfrage an den Herrn Premier- und Staatsminister, den 
Herrn Finanzminister und die Frau Gesundheitsministerin weiterzuleiten. 

Gesundheitsministerin Lydia Mutsch hiat dem Tageblatt letzte Woche bestàtigt, dass es 
konkrete Ùberlegungen zur Besteuerung von zuckerhaltigen aikoholfreien Getrânken, wie 
etwa Cola, Limonade und anderen Mischgetrânke gibt. 

In diesem Zusammenhang môchte ich folgende Fragen an die zustândigen Minister stellen: 

- Wird die Einfùhrung einer solchen Steuer von der gesamten Regierung geteilt? 

- Wenn ja, wann beabsichtigt die Regierung diese Steuer einzufùhren? 

- Wie vieie Lânder der Europàischen Union haben in der Vergangenheit eine soiche 
Steuer bereits eingefùhrt? Wie hoch jeweils war diese Steuer? 

- Haben Lânder diese Steuer mittierweile wieder abgeschafft? Wenn ja aus welchen 
Grùnden ? 

- Wie bewertet die Regierung die Auswirkungen einer solchen Steuer auf den 
Einzelhandel respektive den HORESCA-Sektor? 

- Wie steht die Regierung zu einer a) besseren Kennzeichnung der Lebensmittel oder 
b) Sensibilisierung der Konsumenten? 

Es zeichnet hochachtungsvoll. 

Octavie Modert 
Abgeordnete 
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Monsieur Fernand Etgen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

Luxembourg, le 21 août 2017 

Objet : Question parlementaire n° 3235 du 21.08.2017 de Madame la Députée Octavie Modert 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous communiquer par la présente la question parlementaire sous objet. 

Je vous prie de bien vouloir me faire parvenir la réponse du Gouvernement dans le délai d'un 
mois afin que je puisse la faire publier avec la question au compte rendu. 

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments les plus distingués. 

Mars Di Bartolomeo 
Président de la Chambre des Députés 
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